

За сельскохозяйственные КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Не забыть тех славных дней

КАКОЙ ЦЕНОЙ ЗАВОЕВАНО СЧАСТЬЕ

МНЕ, как председателю совета по военно-патриотическому воспитанию на ветеринарном факультете и участнику летнего похода в Малгобек, довелось побывать на торжественном праздновании Дня Победы в г. Малгобеке.

Сюда приехали ветераны 337-й, 317-й, 417-й стрелковых дивизий и 52-го гвардейского танкового корпуса, которые суровой осенью 1942 года остановили и обратили в позорное бегство бронированные фашистские полчища, равшиеся к нефтепрмыслам Малгобека, Грозного, Баку.

В боях под Малгобеком несколько тысяч солдат и офицеров отдали свою жизнь в битве с ненавистным врагом.

17—18-летние юноши, рано ставшие солдатами, совершили беспримерные подвиги. Так, взвод лейтенанта Петрова в составе четырех танков «КВ» отразил атаку 60 вражеских танков. На поле боя остались 23 уничтоженные машины. Танкисты посмертно были награждены орденами

Красного Знамени, орденов Отечественной войны. Они собираются здесь, чтобы почтить память погибших товарищей, не доживших до светлого Дня Победы, но своей смертью приблизивших этот день.

Они приезжают, чтобы

с гордостью чтить память о подвигах наших отцов и дедов. В августе 1978 года группой студентов нашего курса над г. Малгобеком, на переднем крае боевых действий 1131-го стрелкового полка, был воздвигнут монумент



войнам 337-й дивизии. Солнечным утром 9 мая 1979 года жители г. Малгобека и ветераны дивизии собрались возле памятника, чтобы возложить цветы и минутой молчания почтить память погибших воинов.

Некоторые ветераны впервые приехали на встречу, узнав из газет, что в г. Малгобеке поставлен монумент воинам их дивизии и что в День Победы здесь встречаются бывшие участники боев.

Нельзя остаться спокойным, когда наблюдаешь, как после 35 лет разлуки встречаются два друга или бывшие солдаты узнают своего боевого командира.

И становится радостно на душе от сознания того, что в какой-то мере ты помог им встретиться, подарил несколько радостных, счастливых минут. И как приятно слышать слова ветеранов: «Ребята! Вы, наверное, еще сами этого не сознаете, какое большое дело вы сделали. Огромное вам спасибо!»

А. ЖУРАВЛЕВ,
староста II курса ветфака.



ми Красного Знамени, а лейтенанту Петрову присвоено звание Героя Советского Союза.

И вот теперь на сопки Терского хребта, обильно политые кровью своих однопольчан, со всех концов страны — из Москвы и Грозного, Ленинграда и Киева, Львова и Ставрополя, Ордонкиндзе и Фрунзе — приезжают убе-

встретиться с боевыми друзьями, с которыми прошли по фронтовым дорогам до Берлина, чтобы рассказать подрастающему поколению о героических сражениях, выпавших на их долю, чтобы никто и никогда не забывал, какой ценой завоевана наша счастливая мирная жизнь.

Молодое поколение с вели-

Живая память

34 ГОДА над нами мирное небо, давно нет войны, но память о ней жива.

... Могилы защитников страны — по всей земле нашей: то на берегу реки, то у тонкой березы, то в горах. Где кого застала смерть. Множество горных тропинок протоптано к могилам павших на перевалах Кавказа. Идут сюда люди, чтобы минутой молчания почтить тех, кто проложил дорожку к мирной жизни, а сам остался лежать в земле во имя победы.

В канун 9 Мая по традиции про-

водится массовый поход на места боевой славы. В нем всегда принимают участие наши студенты. Так было и на этот раз.

Труден путь, тяжел рюкзаки, холодные ночи в горах, да еще в довершение день и ночь льет надоедливый дождь. А на Марухском перевале — пронизывающий ветер, грозно нависли снежные лавины. Вот здесь покоятся воины-защитники легендарного перевала. Чтобы почтить их память, мы пришли сюда, позабыв о трудностях.

Тут всегда непогода — дождь,

ветер, снег. Солнце редко. Кажется, негодует природа, не может смириться с тем, что погибли здесь такие молодые ребята. Каплями по шершавым скалам стекает вода, оплакивает русская земля своих сыновей.

Стоят студенты у обелиска: «Не забудем вас! Если понадобится, повторим ваш подвиг!»

Походы в горы всегда связаны с трудностями, но вместе с тем они приносят огромное удовольствие тем, кто в них участвует. Это уроки мужества, они учат крепче любить родную Отчизну, воспитывают чувства дружбы, коллективизма, расширяют кругозор.

Н. ПЛИС,
студентка III курса ветеринарного факультета, участница похода.

Партийная жизнь

ОТВЕЧАЯ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О ДАЛЬНЕЙШЕМ УЛУЧШЕНИИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ, ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ»

ДЕЛОВОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

В КОЛЛЕКТИВЕ нашего института идет широкое обсуждение постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». На факультетах, в административно-хозяйственной части, учебно-опытном хозяйстве разработаны конкретные мероприятия по осуществлению этого постановления.

Проведены научно-практическая конференция кураторов учебных групп, заседания кафедр общественных наук, профсоюзные собрания в ряде коллективов, совещания с руководителями общественных организаций, корреспондентским активом институтской многотиражки и стенных газет факультетов. Готовится также ряд других мероприятий по выполнению постановления партии.

СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ СИЛЫ

Выполняя обязательства

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ обязательства сотрудника кафедры охватывают очень широкий круг разных видов работы. Это прежде всего учебный процесс. У нас на кафедре теплотехники и гидравлики мы стремимся дать студентам самые новые сведения о развитии теплотехники, топливной промышленности, орошения, насосостроения. Причем все шире используем технические средства, обновляем методики к лабораторным работам и курсовым проектам, изготавливаем учебные плакаты, таблицы, стремимся обогащать методику педагогической работы в процессе взаимопосещения и обсуждения лекций. Деятельность преподавателя высшей школы неразрывно связана с научными исследованиями: это издание статей, консультации для практических работников колхозов, совхозов, промышленных предприятий края, учебно-опытного хозяйства, руководство производственной практикой и научными кружками, в которые вовлечено 40 студентов.

Кафедра курирует II курс и три группы IV курса факультета электротехники. На плечи преподавателей ложится большая объемная внеаудиторной работы со студентами в общежитиях, на собраниях, заседаниях УВК, суботниках. Расширяя свой политический кругозор, преподаватели кафедры активно участвуют в работе методологического семинара.

И. АДАДУРОВ,
профгруппирт кафедры теплотехники и гидравлики.

Ученые — производству

Мысль воплощается в дело

ГЛАВНАЯ задача проблемной лаборатории на текущую пятилетку — повысить сохранность поголовья животных в сельскохозяйственном производстве края от заболеваний, переносчиками которых являются насекомые. И в этом деле важнейшим фактором является точная и качественная диагностика этих заболеваний, применение современных методов их лечения и профилактики.

Здесь на помощь практикам ветеринарным работникам приходят ученые нашей лаборатории. Вот пример. Нередко у овец из-за нерационального кормления в весне появляются признаки, которые некоторыми ветработниками принимаются за чесотку. Начинается массовая обработка овец противочесоточными препаратами, которая оказывается совершенно ненужной и даже вредной для животных. Своеременная же консультация сотрудников проблемной лаборатории позволяет правильно поставить диагноз. Изменение кормления приводит к исчезновению заболевания. Таким образом, мы помогаем сельскому хозяйству края избежать нерационального расходов и денежных средств на дорогостоящие лечебные препараты.

В подобной помощи часто нуждаются ветеринарные работники Северного Кавказа, особенно Ипатовского района нашего края. Здесь не проходит недели, чтобы два-три ветврача не обратились за консультацией. И если ипатовцы в нынешнем году имеют самые высокие в крае показатели по сохранению ягнят, то в этом есть и заслуга нашей лаборатории. Кстати сказать, у нас разработаны и внедрены в хозяйствах этого района наиболее эффективные методы сохранения ягнят на летних откормочных площадках.

Большой заслугой научного коллектива лаборатории является разработанная здесь методика применения минерально-масляной эмульсии гексахлорана при проведении противопаразитарных мероприятий.

Экономический эффект, получаемый при этом, ежегодно составляет свыше 2 млн. руб.

Предложен нами также эффективный метод борьбы с полостным оводом у овец, который заражает поголовно всех овец на юге страны.

В своей работе мы стремимся изыскивать препараты, применяемые в практике с наименьшими затратами. Так, для диагностики отдельных противопаразитарных заболеваний лошадей нами предложен антиген. Приготавливаем его, используя не дорогостоящих жеребят, а ослов, и уже одно это дает возможность экономить большие средства. Ведутся исследования и по ряду других препаратов.

С. НИКОЛЬСКИЙ,
заведующий кафедрой паразитологии и проблемной паразитологической лаборатории, профессор.

У нас на факультете свадьба

В ТОТ день в институте все шло своим чередом. Шумело неугомонное студенческое многолюдство, шла подготовка к какому-то важному мероприятию и досна объявлений пестрела призывами: «Партийное собрание факультета», «Заседание учебно-воспитательной комиссии», «Совещание кураторов групп» и прочее! И среди этого потока — небольшое объявление, даже не в центре и не крупными буквами: «В актовом зале института состоится лекция профессора Марьянса о семье и браке».

Не надеясь на большую аудиторию, я пришла в зал примерно без пяти-шести минут до начала. И что же... Зал битком набит студентами, которые тоже увидели это неброское объявление. Пришли с трудом наша место...

Огромный зал, затан дыхание, слушал непромокий голос. Речь шла о сокровенном и важном. О чем часто стесняются говорить или говорят цинично. А здесь глубоко научно и в то же время просто и доверительно врач беседовал с каждым о его судьбе, совете, предупреждал, объяснял.

Тогда подумалось — как такие беседы нужны молодежи. Но на моей памяти (а я работаю в институте тринадцатый год) она была единственной. И помнится, это было в 1976 году.

Правда, на факультетах, в общежитиях с молодежью беседуют венерологи, юристы, работники милиции, но о семье и другого разговора не вспомню. А ведь нам нужна, совершенно жизненно необходима четкая продуманная система работы по формированию и воспитанию молодой семьи. Возможно, возглавит ее совет ректоров. Хорошо организованные занятия будут проводиться то в одном, то в другом вузе. Это будет союз специалистов с комсомольскими, партийными органами администрации учебных заведений. Такой комплексный подход к делу позволит подобрать круг компетентных лекторов по тем или иным узким вопросам семейной жизни. Кстати сказать, опыт создания таких семейных клубов у нас в стране уже есть.

Интерес к проблемам семьи у студенческой молодежи, без условно, велик и совершенно естествен. Ведь именно в эти годы в большинстве своем начинается формироваться семья. У нас в институте сейчас свыше 140 молодых семей. Каковы же их проблемы, радости и печали?

Начинается все безоблачно — со свадьбы. Как правило, пышной, многолюдной, дорогостоящей, конечно же, за счет родителей. На памяти несколько таких торжеств. Все они, как братья-близнецы, похожи друг на друга. В нашем кафе «Огонек» (то есть попросту обыкновенной, рядовой столовой) устрояется пышное застолье с неумеренными порциями возлияний. То есть попросту рядовая водство института весьма неохотно идет на разрешение таких «торжеств».

В остальном все заурядно. Ни студенческого юмора, ни остроты, ни выдумки. А разве не мог бы наш мощный факультет общественных профессий создать сценарий студенческой комсомольской свадьбы, радостной не традиционными, ломящимися от цинизма сдвигами и обилием выпивки, а хоровым величанием молодых, забавными розыгрышами, напутствиями и символических участии в свадьбе, шуточными испытаниями. Ведь разработан же та-

кой ритуал в одном из ленинградских дворцов бракосочетаний. И хотя программа для всех пар одна и та же, для каждой супружеской четы она неповторима и единственна. И об этом в этом дворце нет от желающих, очередь за полгода вперед.

А вина — минимально, но и без него столько смеха, задора, юности, который поистине запоминается на всю жизнь, как самый светлый праздник.

Ну, ладно. Такая или не такая свадьба, но она отшумела, отгуляла. Началась будничная жизнь.

Наши ребята в подавляющем своем большинстве приезжие, из сел, и первая проблема для них — где жить. А правда, где? Большинство шлет за квартиру. Если родительский карман позволяет, поближе к институту, получше. А чаще всего — то временку, то комнатушку без всяких удобств, где надо и углы привезти, и дровишек. Что за хозяева — неизвестно и чему научат — тоже.

Нельзя сказать, что институт не проявляет заботы о молодых семьях. В одном только пятом общежитии мы насчитали более 30 семей, да и в других общежитиях тоже есть.

СПОРТ

Товарищеский матч

В СЕРЕДИНЕ мая гостями спортсменов ветфака была команда баскетболистов Александровского совхоза-техникума. Спортсмены этого учебного заведения в нынешнем году стали чемпионами РСФСР среди сельхозтехникумов по баскетболу. Команда технически, хорошо подготовлена физически, сыграны.

Игра получилась интересная. Первая половина ее закончилась с равным счетом, но во второй спортсмены техникума сразу же захватили инициативу и не упустили ее до конца матча.



Атакуют кольцо баскетболисты Александровского совхоза-техникума.

Фото А. Смагляя.

Общий итог 46:40 в пользу баскетболистов совхоза-техникума. Хотелось, чтобы такие матчи стали традиционными, и не только по

Берегите ЖИЗНЬ

КАК человек заботится о своем здоровье! Занимается спортом, стремится на природу и к чистому воздуху, пьет лекарство, если заболит. И вместе с тем так легкомысленно относится к самому ценному своей жизни. Приведу пример.

По улице Мира, всегда забитой транспортом, несущимся на полной скорости, перебегают наперез машинам десятки, сотни людей ежедневно. Это студенты бегут с занятий или на занятия. Всем очень некогда. Но вот скрежет металла, визг тормозов и... сбитый транспорт человек уже нигде не торопится. Рядом же — пустующий пере-

Общекитие — это прекрасное! Удобно, дешево, близко. Красота! Но оно не рассчитано на семейных людей, оно гостиничного типа. Готовить в нем нельзя, кухонь нет. А жить-то надо. Вот и платит институт бешеные деньги за перерасход электроэнергии, и трясутся жилыцы, украдкой вливая плитку. Постирать что-то опять же нельзя — не положено. Ходят комиссии, дугают за развешенное белье, снижают оценки за санитарное состояние. И таким общекитием обеспечены лишь самые-самые активные общественники. Оно и правильно: общекитие надо заботить, а для этого — работать и работать.

Вот одна из животрепещущих проблем семейного быта. Все мои многочисленные собеседники предлагали не сговариваясь: нужны общежития для молодежи, а пока их нет, отвести им хотя бы одно крыло в каком-то из общежитий. Это основательно озадачивает климат общежития, да и молодым семьям тоже на пользу пойдет. Иногда уже готова разгореться ссора, конфликт, да вокруг свои ребята, товарищи по группе. Стыдно!

Е. ДЕНИСОВА,
наш корреспондент.

(Продолжение следует).

баскетболу. Инициативу в этом должно проявить бюро ВЛКСМ факультета.

М. ВОДОЛАЗСКИЙ,
член профбюро ветфака,
ответственный за
спортивную работу.

Спартакиада завершается

В ХОДЕ внутривузовской спартакиады факультет механики принимал участие во всех видах спорта. На первом этапе, с октября по январь 1978 г., проходили соревнования между курсами. Хорошо выступили по многим видам команды П и IV курсов (физоргы В. Мокроусов и А. Зима). На втором этапе в межфакультетских соревнованиях в целом наш факультет выступил слабее своих возможностей. Исключение составили лишь такие виды, как волейбол, стрельба и штанга, где мы заняли 1 и 2 места.

Особенно тянут нас назад первокурсники (физорг В. Коренной), занявшие среди курсов одно из последних мест. На кроссе они оказались на 13-м месте, а в соревнованиях по ГТО вовсе не выставили команду. Слабо участвуют первокурсники и в спортивной борьбе с другими факультетами. Кроме того, I курс — единственный на факультете, который не стал членских взносов ДОСААФ, за что мы имеем нарекания со стороны руководителей факультетской организации ДОСААФ.

В. ДОРОКУПЛЯ,
ответственный за
военно-спортивный
сектор бюро ВЛКСМ
факультета
механики.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

ЗАВЕРШИЛСЯ краевой смотр художественной самодеятельности вузов. В острейшей борьбе третий год подряд I место занял наш институт. Возросшее исполнительское мастерство, массовость, многожанровость, высокий идейно-художественный уровень репертуара, организованность — вот слабые заслуженного успеха.

Горячо поздравляя весь коллектив института с этой победой, желаем дальнейшего расцвета неиссякаемых талантов студенческой молодежи.

Фото А. Щеголькова и А. Вельичкина.



Выступает хор.



Поется лиричная, задумчивая песня.



Ансамбль украинского танца.



На XXI фестивале, посвященном Дню Победы.

Навстречу 50-летию института

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

1 ОКТЯБРЯ 1980 года нашему орденосному институту исполнится пятьдесят лет.

За эти годы он дал Родине тысячи специалистов сельского хозяйства, которые работают во всех уголках нашей несбывчатой страны. Многие из питомцев вуза стали Героями Социалистического Труда, награждены орденами и медалями.

Редакция газеты «За сельскохозяйственные надья» обращается к вам, наши дорогие читатели, с просьбой принять участие в литературном конкурсе, посвя-

священном юбилею института. Просим вас прислать нам свои рассказы, очерки, стихи, зарисовки.

Пишите об институте, его выпускниках и студентах, славных традициях, о вкладе тех, кто окончил наш вуз и носит заметный вклад в развитие сельского хозяйства края.

Наш конкурс проводится до 25 июня 1980 года. Лучшие материалы будут отмечены денежными премиями: первая премия — 30 рублей, две вторые — по 15 руб., четыре третьи — по 10 руб.

Присылайте свои материалы на конкурс.

И. о. редактора
Г. ДЕМИДОВА.